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A.1.a) 

Es una matriz simétrica porque M=M t

No tiene inversa porque su determinante vale 0 

A.1.b) X=B−1
(C−A )

A.2.a) Dom(C)=[0 , 2] ; C '( x)=4(2 x−1)· 2=8(2 x−1) ; C '(x )=0 → x=
1
2

La función es  decreciente en [0, ½] y
creciente en [½ , 2]. Tiene un mínimo
en x = ½

A.2.b) C(
1
2
)=1 . El coste es mínimo si se producen medio millón de kilos,

siendo este coste de 1 €

A.2.c) La función es una parábola que tiene el vértice en x = ½

C(0)=3 ; C(2)=19
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A.3)
15% de 25 = 3,75 ; 10% de 40 = 4 ; 12% de 35 = 4,2

a) p(P)=0,1195

b) p(P ' / A)=
p (P '∩A)

p( A)
=

0,2125
0,25

=0,85

c) p(P∪C )=p(P)+ P(C)− p(P∩C)=0,1195+0,35−0,042=0,4275

A.4.a) σ=√36=6 ; p (z≤z
α/ 2)=

1+0,92
2

; z
α/ 2=1,75

Intervalo de confianza para la media: (x−zα/2 · σ

√n
, x+zα/2 · σ

√n
)=(33,6870 , 36,3130)

A.4.b) p (z≤z
α/ 2)=

1+0,98
2

; z
α /2=2,325

E=zα/2 · σ

√n
; n=(zα/2 · σ

E )
2

=48,71 ; La muestra debe ser de al menos 49 participantes
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A B C

P 3,75 4 4,2 11,95

P’ 21,25 36 30,8 88,05

25 40 35 100
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B.1.a)

B.1.b)  Comprobamos si el punto  (7 , 5)  no cumple
alguna de las restricciones:

4,5 · 7+7,5 ·5=69>67,5 . El punto está fuera de la región factible. No es posible producir
esos kilos.

B.1.c) B (x , y )=2 x+4 y ; B (3 , 6)=30 ; B(5 ,6)=34 ; B (10 ,3)=32 ; B(10 , 0)=20

El beneficio es máximo produciendo 5 kg del tipo A y 6 kg del tipo B, siendo este beneficio de
34 €
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x : kg de tipo A , y : kg de tipo B
Colombia: 4,5 x+7,5 y≤67,5
Etiopía:     3 x≤30
Costa R.:   1,5 y≤9

x≥
y
2

              

x≥0 ; y≥0
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B.2.a) La función será un polinomio de grado 3, por tanto, Dom( f )=ℝ

Monotonía: igualamos a 0 la derivada y estudiamos los intervalos:

3 x2
−3=0 → x=±1

La función es creciente en los intervalos (–∞ , –1) y  (1 , +∞). Decreciente en (–1 , 1). Los
extremos relativos están x = –1 (máximo) y x = 1 (mínimo).

B.2.b) Curvatura: igualamos a 0 la segunda derivada y estudiamos los intervalos:

f ' ' (x)=6 x ; 6 x=0 → x=0

La función es cóncava en el intervalo  (–∞ , 0) y convexa en  (0 , +∞). Tiene un punto de
inflexión en  x = 0.

B.2.c) f (x)=∫ f ' (x )dx=3
x3

3
−3 x+K . 

Imponemos el punto (–1 , 3) para calcular K : f (−1)=−1+3+K=3 → K =1

f (x)=x3
−3 x+1

B.3.a) p( A/ B)=
p (A∩B)

p (B)
→ p(B)=

p ( A∩B)

p( A /B)
=

0,2
0,8

=0,25

p( A)=p( A∪B)− p(B)+ p (A∩B)=0,35

B.3.b) p( A)· p(B)≠ p( A∩B) → son dependientes

B.3.c) p( A '∪B ')=p (( A∩B) ' )=1−0,2=0,8
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B.4.a)

P[ Z≤zα/2]=
1+ p

2
=

1+0,92
2

=0,96 → zα/2=1,75 ; p=0,22

Int. de confianza para la proporción: ( p−zα/2·√ p (1−p)

n
, p+zα/2 ·√ p (1−p)

n
)=(0,1174 ;0,3226)

B.4.b) 

E=0,03                                                                                        

E=zα/2 ·√
p(1−p)

n
; n=(

zα/2

E )
2

· p (1−p)=584,37

 La muestra debe ser de al menos 585 expedientes
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